

Nuestros colaboradores

En torno al tema candente

Con ocasión de haber sido recordadas ciertas normas de la Iglesia que tienden a orientar la conciencia de los católicos en lo que se refiere a su actitud frente a la República, o digamos con más propiedad, frente a todo régimen en marcha y constituido, han salido a relucir con más osadía que fortuna, algunos conceptos que no sonarán con novedad sin duda a todo aquel que haya seguido en estos últimos años las incidencias de la condenación del partido de Maurras por la Santa Sede.

Entonces como ahora se repiten a cada paso fórmulas como las siguientes: «Una cosa es la religión, otra la política. La Religión en Roma y la política en casa. Además de católicos, que así lo somos por la misericordia de Dios, somos españoles, y en cuanto tales nos es lícito tener preferencias políticas, que caen fuera de la jurisdicción de la Iglesia. Una cosa es el orden espiritual, íntimo, que mira a la relación de las almas con Dios, y otra el orden terreno, constituido por intereses materiales; ambas esferas son distintas y nada tienen que ver entre sí».

Frases y expresiones éstas que envuelven una especie de laicismo, el cual por su color derechista es si cabe aún más reprochable que el de la acción de enfrente. Su resultado fatal es disminuir una odiosa oposición entre ecatolicismo y ciudadanía. Y no deja de ser curioso ver que incurrir en este desatino quienes blasfeman de rudas luchas libradas contra el liberalismo, uno de cuyos principios capitales es que la vida pública no debe obedecer a la inflexible moral que rige la privada.

Existe, cierto, una zona de opiniones políticas libres, en la cual la Iglesia no interviene, sencillamente porque la misión que recibió de su divino Fundador no fué la de organizar políticamente las sociedades, sino dirigir las almas por el camino del cielo. Deja a sus hijos en libertad completa para que prefieran este o aquel régimen político, aunque sea diferente o adverso al que domina. Libertad, entendiéndose bien, no solamente de opinar en el fuero íntimo, sino de hacer propaganda por todos los medios legales a mano para crear un ambiente propicio al triunfo final del régimen preferido. Con una condición sin embargo: que al defender esas opiniones políticas no se ligue la suerte de la religión a la del régimen en forma que se dé a entender que la religión no tiene otro medio de triunfar y ver respetados sus derechos sino mediante el feliz éxito de la política ensalzada.

Esta condición no se suele cumplir, por desgracia. Llevados de impetuoso celo, noble pero poco discreto, voccean algunos en los mítines, valga por vía de ejemplo, que la única salvación religiosa de España está

en el triunfo del tradicionalismo. Tuviere ello acaso un sentido aceptable ensanchando el área de este último dándole como sinónimo de tesoro de principios sociales, derivados de la doctrina católica en sus aplicaciones múltiples a la convivencia humana, más señalar bajo ese vocablo la institución monárquica al emitir ese concepto no lo sufre el carácter transcendente del Catolicismo, que puede prosperar y triunfar en todas las formas de gobierno. La Iglesia, justamente alarmada, sale al encuentro entonces para decir a sus hijos: No consistente aparecer al través de vuestro lenguaje como identificada a ese régimen que defendéis, con esto desfiguráis mi fisonomía, co-primeis mi doctrina, restándole influencias posibles y dais motivo para pensar que mi esperanza está puesta no en la virtualidad divina de mi espíritu sino en el brazo de los poderosos de la tierra.

Al proceder así la Iglesia, invade por ventura un dominio que no le pertenece. Nunca está más en su propio terreno, como que se limita a defender y depurar la conciencia católica. Esta, así adocenada, sabe que no tiene derecho, invocando catolicismo, a levantar bandera contra un régimen constituido.

¿Y si ese régimen es perseguidor, rabiamente sectario, y lleva no disimuladas intenciones de exterminio contra toda idea religiosa? ¿Acabar lo no equivale a entregarse cobardemente, a pasarse al enemigo? En modo alguno. Aquí de la necesaria y luminosa distinción dada por Su Santidad León XIII, entre régimen y legislación. Váyase contra ésta para corregirla, no contra aquél para derribarlo como única solución posible. El Papa actual ha seguido esa distinción; la artillería de sus anatemas se enfocó a la ley de Congregaciones sin rozar en una sola piedra el alcázar del régimen.

Por lo demás, diga nadie si a tanto se atreviere que solo los regímenes republicanos se han distinguido por su persecución a la Iglesia, que presenció la historia le cerrará los labios con un imponente desfile de nombres como Nerón, Diocleciano, Federico Barbarroja, Enrique VIII, Isabel de Inglaterra, José II de Austria, Nicolás I de Rusia, Napoleón, Cavour, Bismarck y tanto otros todos ellos de signo monárquico. Hay noticia de que en todas esas épocas persecutorias se planteaba ante la conciencia un problema de incompatibilidad con el régimen? ¿Cuántos republicanos florecieron en la segunda mitad del siglo XVII en el seno del Catolicismo español a consecuencia de aquellos exterminios inhumanos decretados contra la Compañía de Jesús por la Monarquía,

EL MAGISTRAL DE BURGOS

Información deportiva

El partido de ayer tarde en La Florida

La aclaración de lo sucedido en el pasado encuentro Gimnástica Abad-Imperial de Murcia.—Otras noticias

Campo: La Florida.
Hora: Tres y cuarto.
Árbitro: señor Leal, Colegio Murciano.
Límites: Señores Pagán y Serrano, del mismo Colegio.

Formaciones:
Alicante F. C.: Galiana; Muñiz, Juanele; Peinado, Ubeda, Galiano; Vilanova, Nieto, «El Aguila», Vicedo y Tormo.

Imperial: Rojo; Plaza, Mosquera; Baby, Castillo, Parra; Castell, René, Tiveri, Lucas y Cano.

Goals:
Tiveri, 1; Muñiz, 1; Vicedo, 1; «El Aguila», 1; Tormo, 1; Vilanova, 1.

Se anuló otro gol al Alicante, marcado por Vilanova en claro fuera de juego.

En la segunda parte Vilanova y Tormo permutaron sus puestos.

¡HURRA A LOS CAMPEONES!

Si, señor; por derechos y por méritos son los bravos y entusiastas chicos del Alicante los campeones del sub-grupo 5.º de la Tercera División de la Liga.

Ayer tarde, en su terreno de La Florida, lo consiguieron clara y rotundamente al vencer y conseguir a costa de los murcianos dos valiosos puntos logrados sobre su rival en una dura y enconada batalla deportiva.

Conquistaron el preciado título noble y merecidamente, en un partido que en un principio se presentaba difícilísimo, debido primeramente a

que ayer realizó un completísimo lleno de aciertos, y sin que en su haber se pudiese anotar la menor pifia.

El solo fué el conductor de su línea, y cuando había que entrar «por uvas» no reparaba en nada y allá iba. También entrando a gol estuvo oportuno e hizo un remate de cabeza que fué sin disputa lo más destacado de este match.

Le siguieron en merecimientos Muñiz, Vicedo, Juanele, Ubeda y Vilanova por el Alicante, y Plaza, Rojo y Tiveri de sus compañeros.

Ubeda nos gustó más que la última vez que le vimos contra la Gimnástica.

Acusó un mejor entrenamiento y nos convenció completamente de su completo juego de cabeza.

Su labor, en general, no nos desagradó, y creemos sinceramente que el Alicante tiene por ahora su medio centro.

EL ARBITRO

Un suspenso como un rascacielos debieran darle al amigo Leal en los pasados exámenes para colegiados, pero ¡claro! entre los «ribeteados» malos del Colegio murciano sabe todo. Qué más les da al Colegio (¿?) uno más, con tal que tenga «carota», pues «pa qué más Manué».

Su actuación fué un rotundo fracaso. Sus desaciertos continuos y su «frescor» muy notoria toda la tarde de ayer.



EL VALIOSISIMO CUADRO ALICANTE F. C. QUE AL DERROTAR AYER EN LA FLORIDA AL IMPERIAL POR CINCO GOALS A UNO, CONQUISTO EL TITULO DE CAMPEON DE SU GRUPO

que los chicos del Imperial salieron en plan de jugarlo todo; buena prueba de ello fué el gol que en los comienzos del encuentro consiguieron. Y otro que estuvo a punto de ser debido a un formidable remate de cabeza de Lucas, que rozó el larguero y segundo, al infernal tiempo reinante a lo largo de todo el match. Decimos esto, porque con aquel terrible viento no había forma de poder controlar bien la pelota, ni tan siquiera intentar un chut con probabilidades de éxito, pues ni aun con el viento a favor se acertaba, pues muchas veces éste sopla a su antojo; y así ocurrió que en el segundo período el «amigo» Eolo se dispuso con el Alicante—no sabemos por qué—y se inclinó con el Imperial, soplando hacia el bando de su rival; pero no pudo ser, y aun con los dioses en contra, el equipo de nuestra tierra aplastó a los de la huerta por un score tan concluyente, tan limpio y merecidamente logrado, como lo fué el pasado 7 a 0 al Almería, y aquel 5 a 0 también a la Gimnástica Abad.

Han logrado el máximo galardón de su grupo, porque han demostrado palpablemente que son los mejores en él, por conocimientos futbolísticos, por voluntad, por entusiasmo, amor al Club y cariño a la región.
¡Llor al campeón alicantino!

LO QUE VIMOS

Lo que apreciamos de la pelea alicantina-imperialista fué quizás la notable reacción operada en las huestes azules en el segundo tiempo. Y a ésta se debió que a estas horas sean felices y también que el próximo domingo puedan desplazar a Zarándica un once reservista.

En la primera parte nada pudimos ver debido, desde luego, al fuerte viento, pero ocasionado también por el tremolante nerviosismo en los 22 equipos, que no daban una a derechas, a excepción de Lucas, Vicedo, Muñiz, y a ratos Plaza y Rojo.

nadie existía ya para los once leones de Prats. Comenzaron a jugar de verdad, con entusiasmo, valor y mucha cabeza, y de esta forma en segunda vino un gol, luego otro, otro y así otro; habían encontrado el «forat», como vulgarmente se dice, con cinco tantos ya no había temor; ya se era campeón. Por merecimientos, por los esfuerzos de todo el torneo, por la brillante victoria en el terreno «sanantonero» en la primera vuelta, y porque en la tarde de ayer se había pensado a tiempo que se tenía que ganar fuese como fuese, y lo hicieron aun a costa de su físico en muchas ocasiones.

Nuestra felicitación, muchachos.

LOS GOALS

Seis fueron éstos y marcados así:
1.º Tiveri, de fuerte chut que, con efecto y roce con un defensa alicantino, se metió en los dominios de Galiana.
2.º Un balón que la defensa murciana despeja, es aprovechado por Vicedo, que con gran arrojo y oportunidad lo consigue.
3.º A los quince minutos de la segunda parte, unas manos de Mosquera son castigadas con penalty, que Muñiz lo convierte en tanto.
4.º A los 18 minutos, «El Aguila» tras unas florituras entre los defensas tira a gol, Rojo se laza para detener el balón, pero sólo lo roza y se cueca en la puerta.
5.º Llevamos cuatro minutos escasos del gol anterior cuando Tormo, con gran oportunidad, remata imparable una pequeña melea producto de una colada suya.
6.º Poco antes de finalizar el encuentro, Vilanova se hace con la pelota y tras evitar la acometida de una defensa enemiga tira por alto y curado, haciendo inútil la estrada del carcerbero de Murcia.

CUADRO DE HONOR

Vamos colocando primero en él a Lucas, el buen interior murciano fichado para la Liga por el Imperial,

Los compañeros Pagán y Serrano cumplieron, mejor el primero que el segundo.

Se acabó, y ahora pará terminár: ¡Viva el Alicante F. C.!

¡Viva el Campeón!

RALTICO

Partido amistoso

SELECCION INSTITUTO 3, E. CATOLICOS 2

Anteayer en el campo del Plá, y a las 10 y media de la mañana se jugó un interesantísimo partido amistoso entre los dos bandos que encabezaban estas líneas, resultado vencedores los chicos del Instituto por 3 goles a 2.

La pelea gustó mucho a los «chichas» de ambos conjuntos que en gran cantidad acudieron para animarles y para meterse con ellos cuando las ocasiones—que fueron muchas—lo requerían.

Los tantos de los vencedores los consiguieron en bonitas jugadas,

García, Menacho y Agulló; siendo los de los rivales por Simeón y Navarro, estos también de preciosa factura.

El once triunfador formó así: Coloma; Ayela, Luis, Miró, Santolalla, Menacho, Torriño, Carbonell, García, Agulló y Pedraza.

Entre los distinguidos debemos resaltar la estupenda labor de Carbonell, el cual se nos mostró como un interior de gran clase.

Dribó, pasó y tiró a gol con un estilo y una personalidad digna de tenerse en cuenta.

EL ELCHE—LEVANTE DE ESTA TARDE

Hoy y en el terreno de «Atabix», se juega el partido Elche y Levante suspendido en la primera vuelta por orden gubernativa.

La pelea promete ser interesante pues ambos cuadros necesitan mucho la adquisición de los puntos en el juego, por eso no dudamos que el lleno será de los grandes; y que de esta se desplacen a la bella ciudad de las palmeras numerosos aficionados para que den sus alientos a los bravos alicantinos que tanto favorecerá así a nuestro Hércules si vencieran como es de esperar a su rival.

SOBRE UN GRAVE RUMOR QUE YA NO TIENE GRAVEDAD ALGUNA

En el último número del semanario local «Rik-Rak» y con el título «Un grave rumor», se daba la noticia de que se temía que los puntos conseguidos por la Gimnástica Abad en su último partido contra el Imperial murciano no tuviesen validez debido a la alineación ilegal de un coupiquer en el bando «Sanantonero».

Esta noticia inquietó mucho a todos los buenos aficionados que siempre cariño por los clubs alicantinos y en particular a los animador S del simpático Alicante F. C., pues de ser verdad lo ocurrido el perjuicio que esto traía para los azules era enorme ya que los dos puntos conseguidos en ese encuentro pasarían a poder de los imperialistas.

Nosotros procurando calmar la justificada inquietud de la afición, nos entrevistamos ayer tarde después del match Alicante-Imperial, con un directivo de este último equipo y con un compañero de prensa murciana, los cuales nos dijeron que no hay nada de lo ocurrido, y que esto fué lo siguiente:

«Estandose celebrando el partido corrieron los rumores de la alineación no legal de un jugador de la Gimnástica; esto lo tomamos en cuenta y una vez terminado el primer tiempo repasamos las fichas y vimos que efectivamente la de Charoles—equipier en cuestión—no se encontraba entre las demás.

Solicitamos se nos aclarare esto y se nos mostró después la ficha correspondiente en regla del citado Charoles, que había sido olvidada y puesto en su lugar la de otro jugador—Guillamón—que no jugaba pero que equivocadamente había sido cambiada por la de Charoles.

Esto nos dijeron, y también que todo ha sido una confusión a la que se le ha dado mas importancia de la que en realidad tiene.

Así pues alicantinistas y buenos aficionados, no pasa nada ni pasará y nuestra preocupación está completamente calmada.

El Alicante F. C. es campeón merecidamente y vaya pues nuestra sincera enhorabuena.

Alquilo

pianos y auto pianos desde cinco pesetas mensuales

CASA ENRIQUE PASCUAL

Plaza R, Chapi núm. 4

Versos de juventud

Veinte años esperándote afeitado en las desiertas playas de la vida, y ahora surge tu sombra bendecida sobre la gloria del bagel florido!

¡Cuántas noches de penas he vivido desde la hora fatal de tu partida! Airosa nave que creí perdida, ¡qué divinos encantos has traído!

Venga la primavera perfumada con sus bellos crepúsculos de oro al jardín de mi dulce Deseada...

Si de nuevo la nave esplendorosa sale al mar con mi lirico tesoro, ¡adios, mis sueños de color de rosa!

El Cabildo de San Nicolás a los bienhechores de la Colegiata

Agradecida a las personas piadosas que, durante el presente año 1933, han contribuido con sus limosnas, al sostenimiento de Culto y Clero en la I. Iglesia Colegial, ha acordado el Cabildo de la misma celebrar una «Misa solemne» de «Requiem» por todos sus bienhechores difuntos y por los difuntos de los bienhechores de la Colegiata, el próximo sábado 30 de diciembre a las 10 de su mañana.

Crónica social

Ha regresado con su distinguida familia de sus posesiones de Sax, el culto jefe de Telégrafos don Arturo Colmenero.

—Ha llegado acompañado de su bella esposa, el director del Banco Internacional en Caravaca, don Adolfo Gómez.

—Con objeto de pasar las fiestas con su familia, se encuentra entre nosotros el joven doctor Bardisa, médico jefe del Servicio Central de la Lucha contra el Tracoma, en la provincia de Murcia.

—Saludamos en esta Redacción al joven tenor orcelitano don José Manuel López Lorente, que para las fiestas en Orihuela con sus familiares y que regresará a Barcelona dentro de unos días.

—Se halla enfermo en esta capital nuestro antiguo compañero en la Prensa don Luis Vázquez Llop.

—Se encuentra enfermo don José Cejuela Calero, inspector del Monopolio de Cerillas.

Conato de incendio

Anoche hubo un conato de incendio en una casa de la calle de San Nicolás. El fuego se inició en la chimenea y fué sofocado antes de que llegaran los bomberos. Como el caso había ya ocurrido otras veces, ante la alarma del vecindario, un joven dió aviso al parque de bomberos, y éstos llegaron, como decimos, cuando ya no ocurría nada.

Por cierto que un colega de la mañana arremete hoy contra el joven que dió la noticia y le llama bárbaro y bromista. Se trata de un vecino que tenía justificados motivos para pedir auxilio a una corporación que no está precisamente para extinguir nuestros, sino para evitarlos.

Lea Vd. EL DIA

El entierro de Maciá

Barcelona, 28 (2 t.)

La montaña de Montjuich ofrecía un aspecto fantástico.

Los ciudadanos se habían reunido a millares en los altozanos de la montaña de Montjuich, para presenciar la colocación del féretro en la tumba.

Al ponerse el sol se encendieron varias hogueras en distintos puntos de la montaña, porque el frío que se había atenuado al comenzar la tarde, se ha recrudecido y a estas horas era muy intenso.

La gente fué afluendo al Cementerio, y como la plazoleta construída en el lugar donde aparece la tumba es, naturalmente, insuficiente para contener siquiera a los elementos para la colocación de las banderas y estandartes.

La tumba del señor Maciá está situada en una plazoleta construída en pocas horas bajo la denominación de la plaza de la Fe, en el Cementerio Nuevo, de cara al mar, dominando el Mediterráneo y el río Llobregat.

Ha sido construída en treinta y seis horas, sin que los obreros hayan tenido un solo minuto de descanso.

Se trata de una tumba de tipo rústico, hecha con piedra arrancada de Montjuich.

Sobre la sepultura hay una inscripción en bronce, que dice: «Maciá», y bajo este nombre las cuatro barras de la bandera catalana.

Al pie de la tumba esperaban los diputados de la República y del Parlamento de Cataluña y los señores Anguera de Sojo, presidente interino de la Generalidad señor Casanovas, el señor Companys, gobernador general, alcalde, Ayuntamiento de Barcelona en corporación, el señor Sbert en representación del Tribunal de Garantías constitucionales y numerosas damas.

A las cuatro y cinco entró la comitiva por la puerta principal del Cementerio, que dista de la tumba tres kilómetros.

Frente a la tumba hay un altozano que fué invadido por la gente porque domina la plazoleta de la Fe, en la cual había de llevarse a cabo la ceremonia del entierro.

Guardias municipales de gran gala y la sección de motoristas precedían al féretro y cuatro soldados estaban dispuestos con una bandera para señalar a la fortaleza de Montjuich el momento en que había de ser depositado el cadáver en la tumba.

A las cinco menos cuatro ha llegado el féretro a la plaza de la Fe y a las cinco menos cinco dos funcionarios levantaron la tapa de la sepultura.

Otros empleados del Cementerio sostenían la corona de bronce ofrecida por el Parlamento de Cataluña.

Por la fortaleza de Montjuich se han hecho 15 salvas a las cinco y cuatro minutos de la tarde al descender el féretro a la tumba.

Las baterías que daban escolta al cadáver también han disparado salvas.

Como anoche, el descenso del féretro se ha hecho con alumbrado suplementario.

A las cinco y diez quedó depositado el féretro en la sepultura.

La tapa de mármol de la sepultura ha quedado colada a las cinco y veintidós minutos después y en medio de un silencio imponente el presidente interino de la Generalidad, señor Casanovas, pronunció en catalán las siguientes palabras:

«En esta hora tristísima, sería imperdonable buscar palabras para hablar de la gran figura del primer presidente de la Generalidad de Cataluña, don Francisco Maciá. Cataluña las ha dicho hoy al expresar con su dolor y su sentimiento su homenaje. Maciá ha sido el caudillo en la hora de rebeldía, el orientador y guía en la hora del combate y el gobernante que reconstruía Cataluña en la hora del triunfo. Maciá encontró en la entraña de la vida de Cataluña su voluntad libertadora. Gloriosa paz al libertador de Cataluña.»

A las cinco y veintidós terminó la ceremonia.

Doctor Juan Albert Blasco

ESPECIALISTA

Rayos X. Tratamientos modernos. Enfermedades generales especiales. Infancia, Pecho, Nutrición, Reumatismo, Piel, Raquitismo.

Consultas: Canalejas, 1, de 11 a 2 (diaria), teléfono 1291.

Don Juan Santaolalla

Enfermedades del corazón y de las vías respiratorias. Del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal.

Se considera al capitán Rojas autor de trece asesinatos

Se le pide veintidós años y seis meses por cada uno, más trece indemnizaciones de 25.000 pesetas

Cádiz, 28 (2 t.)—El Fiscal ha terminado la calificación del proceso instruído contra el capitán Rojas, por su actuación en los sucesos desarrollados en Casas Viejas.

Se le considera autor de 13 delitos de asesinato, interesándose la pena de 21 años y 6 meses por cada delito, y 13 indemnizaciones de 25.000 pesetas a las familias de cada víctima.

La causa ha sido entregada ahora al acusador privado, abogado don Andrés López Gálvez, para la calificación de los hechos.

La guardia civil y Alicante

Llega hasta nosotros el rumor de que se trata, por el estado ruinoso del cuartel en que se aloja, de sacar de Alicante las fuerzas de la Guardia civil y distribuirlos por los pueblos cercanos donde el estado de los cuarteles permita mayor alojamiento.

Con un poco de interés por parte de las autoridades, no será difícil encontrar para las fuerzas de la Benemérita en la plaza, encontrar sitio para su alojamiento, ya que dejar a Alicante desamparada, sería cosa peligrosa.

Este asunto constituye el tema del día, y tenemos la seguridad de que el nuevo gobernador civil se interesará para buscar solución al asunto, en el que se le presenta un motivo de lucimiento, que le ha de valer el aplauso de los alicantinos.

El estado del cuartel de la calle de Matsonave es deplorable, y así lo confirmó en una reciente visita el inspector de zona. No responde a la importancia de Alicante. Es una verdadera vergüenza, por su falta de higiene y por sus condiciones pésimas.

Los diputados alicantinos y los cautivos del Sahara

En Alcoy se ha reunido la Comisión pro cautivos en el desierto del Sahara, dando cuenta de un telegrama recibido del jefe de aviación comandante Esteve, en el que dice que confiaba que en la sesión del Congreso del sábado o en las primeras que se celebrarán en la semana entrante, el diputado por Alcoy señor Molto dará estado parlamentario al asunto.

Ocasión

En la calle Mayor, 19, se traspaasa un local para establecimiento que paga 100 pesetas de alquiler y tiene elegante mobiliario.

EN GOBERNACION

Madrid.—El ministro de la Gobernación, al recibir esta madrugada a los periodistas les dijo que había tranquilidad completa en España.

Únicamente en la carretera, cerca de Villacarrillo (Jaén) se había cometido un atraco a mano armada. Para ello tres desconocidos habían interceptado el paso colocando piedras y otros objetos en medio de la carretera.

Al llegar un automóvil conducido por Juan Bueno y ocupado por cuatro viajeros, los desconocidos hicieron algunos disparos que, por fortuna, no hicieron blanco, y se apoderaron del dinero que llevaban los atacados, así como de otros efectos.

Después se dieron a la fuga.

A QUIENES COMPRENDERA LA AMNISTIA

«Heraldo de Madrid» dice esta noche:

«Con tenacidad obsesante viene la prensa de todos los matices ocupándose del proyecto de amnistía. Para saber qué alcance ha de dar el Gobierno a este proyecto, hemos visitado al fiscal general de la República, señor Marsá, que rotundamente se ha negado a facilitarnos noticia u orientación alguna en torno a este asunto, diciéndonos:

—El ministro de Justicia, el Gobierno y las Cortes son los que en su día hablarán.

Yo no tengo más que hacer en este asunto que cumplir con mi deber y con lo que el Gobierno tenga a bien encomendarme.

No ha dicho más don Antonio Marsá, pero el reportero, después de salir de la fiscalía general de la República, ha hecho ciertas investigaciones en el Palacio de Justicia mismo, que nos permitimos ofrecer a los lectores, una orientación que será confirmada por los hechos.

La amnistía será tramitada rápidamente. Aparte de los indultos individuales es la segunda amnistía que concederá la República y alcanzará tanto a los elementos derechistas como a los de la izquierda más extrema. De este lado comprenderá a cuantos complicados hubo en las intenciones registradas hace casi un año en la cuenca del Llobregat y en la del mes pasado. Por la derecha alcanzará a los señores Calvo Sotelo, March, etc., y al ex-general Sanjurjo. Este dejará de ser penado; pero no se le encomendará servicio militar alguno, es decir, quedará sin jerarquía.

Cuando conversábamos con el señor Marsá le preguntamos sobre los sumarios instruidos con motivo de los pasados sucesos revolucionarios, y nos dijo:

—Se ha enviado una circular a los fiscales solicitando todos los datos o informes que puedan proporecionar una orientación precisa, justa, sobre la finalidad que puede atribuirse a tales sucesos.

—¿Alcanzará la amnistía a los inculcados que resulten?

El señor Marsá vuelve a callar, como siempre que le preguntamos de amnistía; pero podemos anticipar

por informes ulteriores que logremos que efectivamente, los inculcados éstos serán amnistiados.

En nuestra investigación de esta mañana por los pasillos del Palacio de Justicia y con relación a los sucesos del 10 de Agosto del año pasado, en Sevilla hemos conseguido saber que habiendo cesado los motivos que obligaron al fiscal de la República a pedir el aplazamiento de la vista, la Sala sexta hará en brevísimos plazos un nuevo señalamiento. Sin embargo pudiera suceder que la vista no se celebrara si antes las Cortes aprueban el proyecto de amnistía. Mas de celebrarse la vista ésta no revestirá la importancia que tuvo la celebrada por los sucesos de Madrid, porque de más de cien procesos que había se han reducido los procesos por sobresimiento de causas a unos cuarenta y aun es posible que en el momento de la vista sean menos los que ocupen el banco negro.

Según nuestras noticias, el actual fiscal modificará las conclusiones provisionales, suavizando las del anterior, señor Anguera de Sojo.

Este apreciaba los hechos como delito de sedición militar y solicitaba penas de reclusión perpetua, y el señor Marsá, al parecer los considera como auxilio a la rebelión, considerando que en Sevilla no sucedió más que dieron crédito a las palabras del señor Sanjurjo, que dijo haber nombrado capitán general y que el movimiento era republicano y contra el Gobierno Azaña, la colaboración directa en el Poder de los socialistas y la política autonomista.

Sucesos en la Provincia

ROBO

Cocentaina.—Ayer por la Guardia civil de este puesto fué detenido Miguel Mora, artista de Circo, autor del robo de 800 pesetas a Rosario Vivanco.

Como estaba reclamado por el señor juez de Instrucción de Orihuela, fué puesto a disposición de aquella autoridad.

DESCARRILAMIENTO

Altea.—El comandante del puesto de la Guardia civil comunicó que ayer, el tren número 3 descarriló en el kilómetro 21,200, procedente de Alicante, cargado de piedras, quedando la vía interceptada.

No hubo que lamentar desgracias personales. El tren, después de haber quedado la vía libre, partió para su destino a las veinte horas.

NISA MUERTA

Novelda.—El alcalde de Novelda comunica que anoche falleció la niña de catorce años Teresa Cantó Gómez, a consecuencia de una herida que se produjo al caerse con un vaso que llevaba.

HALLAZGO

Elda.—El vecino de Elda llamado do José Gil, presentó ayer en este cuartel de la Guardia civil una pistola «Smith», de cinco tiros, descargada y con una cápsula en la recámara.

El arma se encontraba oxidada, así parecer por haber estado enterrada,

manifestando dicho individuo haber sido hallada por unos niños.

Dicha arma ha sido remitida al señor juez de Instrucción del Partido, por si pudiera ser alguna de las que utilizaron los revoltosos el día 11 del actual, cuando desde el barrio de la Fraternidad hicieron fuego contra la fuerza pública.

AUTOMOVILISTA ROBADO

Pinoso.—Durante la noche última y a consecuencia de haber sufrido una panne en el kilómetro 15 de la carretera de Monóvar, el vecino de dicho pueblo Antonio Verdú Poveda, dejó el coche abandonado en dicho punto para recogerle.

Cuando regresó con otro auto para que remolcara al suyo, notó la falta de diversos objetos.

De las gestiones practicadas por la Guardia civil, resultan ser los autores del hecho los ocupantes de otro automóvil que fué visto parado en dirección contraria.

Se continúa practicando las averiguaciones para el esclarecimiento de los hechos.

El atestado correspondiente ha sido puesto a disposición del señor juez municipal de Pinoso.

Gobierno civil

El señor gobernador en su entrevista de esta tarde con los periodistas les comunicó que la tranquilidad en la capital y provincia es completa.

Manifestó también que ha sido invitado por «Radio Alicante» para presentarse y saludar al pueblo alicantino uno de estos días.

Dijo, por último, el señor Peláez Edo, que continúan las vistas protocolarias y que las de hoy han sido las siguientes:

Señor delegado de Hacienda. Señor inspector provincial de Higiene y Sanidad.

Don Rafael Blasco García. Don Pascual Mayor y Comisión. Don Joaquín López de Anda. Don Agustín Mora. Don Jaime Ferrer.

Señor ingeniero-jefe Sección Agronómica. Señor Soto, de «Radio Alicante».

Señor alcalde de Elda. Señor teniente coronel de Carabineros.

IDEAL

HOY

LA ESTUPENDA PRODUCCION SONORA TITULADA

Melodía de Arrabal

A las seis y media en adelante

Almacenes

"EL ÁGUILA"

JUGUETES-REYES

Magnífica exposición en el interior, de juguetes nuevos Modelos originales y exclusivos

Rafael Altamira, 2
ALICANTE

Teléfono 2314

Toros y toreros

CORRIDAS TOREADAS POR VICENTE BARRERA

La siguiente estadística de la temporada de Vicente Barrera en su campaña de 1933, dice, con la fría elocuencia de los números, la verdad de nuestra aseveración.

Veamos:

Marzo: 5, Barcelona, toros Concha y Sierra, con Chicuelo, La Serna y Corrochano. Se le concedieron dos orejas y un rabo.

18, Valencia, Guadalest, Ortega, La Serna y Domínguez. Dos orejas y un rabo.

19, Valencia, Rincón, Ortega y Domínguez.

26, Castellón, Villamarta, Chicuelo y Ortega. Dos orejas y un rabo.

Abril: 9, Málaga, Concha y Sierra, Chicuelo y Domínguez. Cuatro orejas y dos rabos.

16, Barcelona, Sofer, Chicuelo y Corrochano. Dos orejas y un rabo.

17, Barcelona, Antillón, Ortega (mano a mano).

23, Valencia, Alipio, Simao, Martínez y El Estudiante. Cogido, mata un toro.

30, Marsella, Angoso, Chicuelo, El Estudiante y La Serna.

Mayo: 7, Figueras, Arranz, Simao y Villalta. Cuatro orejas y dos rabos.

11, Madrid, Puente, Cagancho y Corrochano.

14, Barcelona, Antillón, Cagancho La Serna y Domínguez.

15, Madrid, Sotomayor, Ortega y Maravilla.

21, Valencia, Terrones, Villalta y La Serna. Una oreja. Se suspendió por lluvia.

25, Córdoba, Sotomayor, Ortega y La Serna. Tres orejas y un rabo.

28, Madrid, Tovar, Cagancho, Domínguez y Corrochano.

Cáceres, A. Pérez, Villalta y Domínguez. Dos orejas.

31, Cáceres, C. Corte, Ortega y Gallardo.

Junio: 1, Barcelona, Trespacios, Chicuelo, Ortega y Carnicerito.

6, Palma Mallorca, C. Corte, Marcial y Ortega. Dos orejas y un rabo.

11, Algeciras, Pablo Romero, La Serna y Gallardo. Dos orejas.

12, Algeciras, Concha y Sierra, Ortega y Domínguez.

13, El Tiemblo, Corrochano.

18, Bilbao, J. Fernández, Chicuelo y Domínguez. Dos orejas y un rabo.

24, Alicante, C. Corte, Ortega y La Serna.

25, Málaga, Camacho, Márquez y La Serna.

29, Alicante, P. Romero, Bienvenida, Cagancho y Domínguez. Dos orejas y un rabo.

Julio: 2, Cádiz, Mora, Ortega y Corrochano.

7, Pamplona, P. Romero, Armillita y Maravilla.

8, Pamplona. Pruebas, varias ganaderías, Villalta, Armillita, Carnicerito, Maravilla y Domínguez.

9, Pamplona, Villamarta, Villalta, Carnicerito y Domínguez.

14, Burdeos, Coquilla, Chicuelo y Marcial. Dos orejas y un rabo.

16, Burdeos, Gractano, Marcial, Carnicerito y Gallardo.

18, M. Marsant, Hernández, Marcial y Chicuelo.

23, Valencia, P. Romero, Bienvenida y Domínguez.

25, Valencia, Saltillo, Bienvenida y La Serna.

26, Valencia, A. Fernández, Torres, La Serna y Domínguez. Lesionado por el primer toro.

30, Barcelona, Sotomayor Marcial, Bienvenida y La Serna. Dos orejas y un rabo.

Agosto: 6, Ceuta, Villamarta, Chicuelo y Niño de la Palma. Cuatro orejas y dos rabos.

9, Manzanares, Samuel, Ortega y La Serna. Dos orejas y un rabo.

10, Huesca, A. Pérez, Armillita y Ortega. Dos orejas y un rabo.

13, Santander, C. Angoso, Villalta, Corrochano y Domínguez.

14, San Sebastián, Albaserrada, Marcial y Ortega.

15, San Sebastián, Gracián, Bienvenida, Corrochano y Domínguez.

16, Ciudad Real, Ayala, Chicuelo y Armillita. Cuatro orejas y dos rabos.

20, Alicante, Santa Coloma, Villalta y Domínguez.

27, Dax, Coquilla, Marcial y Gallardo.

29, Dax, C. Corte, Márquez y Marcial. Cuatro orejas y dos rabos.

Septiembre: 3, Bayona, Encinas, Márquez y La Serna. Dos orejas y un rabo.

5, Cuenca, Alpio, Laserna (mano a mano).

10, Albacete, Alpio, Cagancho y Domínguez. Dos orejas y un rabo.

11, Albacete, Concha y Sierra, La Serna y Rafael Vega.

12, Salamanca, Cobaledá, Domínguez y Rafael Vega.

13, Albacete, Samuel, Domínguez y El Estudiante. Dos orejas y un rabo.

14, Salamanca, Rincón, La Serna y Domínguez. Dos orejas y un rabo.

17, Valladolid, Rincón, Bienvenida y Domínguez.

19, Valladolid, Murube, Armillita, Bienvenida y Vega. Dos orejas y un rabo.

24, Barcelona, S. Rico, Simao, Alcalaareño y Chicuelo. Dos orejas.

Octubre: 1, Belmonte, L. Cobo, Domínguez y Maravilla. Dos orejas y un rabo.

8, Barcelona, A. do Rio, Domínguez y Ballesteros. Dos orejas y un rabo.

Y esa es la realidad de la temporada de 1933, para Vicente Barrera. 69 corridas contratadas. (Y se permitió rechazar bastantes contratos.) Siete corridas perdidas, por percances. 62 corridas toreadas. En ellas le fueron concedidas 1701 orejas de toros, en las que, como es natural, alcanzó éxitos clamorosos, merecedores de los supremos galardones.

Gacetas

VENTAS

Se vende una casa en el vecino pueblo de San Juan, con un bonito huerto.

Razón: Méndez Núñez, 18, 2.º, Alicante.

Se vende casa de planta baja sin estrenar en el Plá del Bon Repós, frente a la Pinada, con tranvía a la puerta, todo lujo y confort, precio 10.000 pesetas. Razón, Plaza de las Monjas, núm. 5, entresuelo.

VEGETAL CAMPA

El mejor purgante

Se vende en todas las farmacias.

SE COMPRARIA un plano con buenas condiciones.

Razón: Casa Huesca, Sagastá, número 16.

Compro horno pueblo o capital. Dirigirse José Muñoz, calle Ancha de Castellar, número 11, San Vicente (Alicante).

AMA DE CRIA.—Para criar en casa; leche fresca: 25 años. Razón, en la calle de Villavieja, 49, principal.

NOTARIAS

Don Mariano Castaño ha trasladado su despacho a Constitución, 4, Altamira, 1, y Padilla, 6, principal. Entrada por esta última calle.

Don Enrique García Duarte, ha establecido su despacho en la calle de Manero Mollá (antes Calatrava), número 13, principal.

INVERNANTES

Se cede, en casa particular—con o sin asistencia—a matrimonio o señoras solas, sala, gabinete y dos alcobas, muy soleadas y con muebles nuevos.

Razón: Vicente Martí, calle Primero de Mayo, número 11, principal (antes Infanta).

Se alquila amueblada una finca á dos kilómetros de la capital, con hermoso jardín, baño, luz, agua corriente y teléfono y un chalet, todo confort.

Alquilo amplísima casa campo próxima Alicante, tranvía puerta, electricidad, baño. Razón: Mateo López, Escuela de Comercio, de 11 a 1. **MATRIMONIO CATOLICO**

Se ofrece para portería, colegio, etcétera. Razón: calle Roger, 5, segundo (junto al Palace Hotel).

Esteras-Alfombras

Carpetas de Coco

Aznar, Virgen de Belén 5.

Plumazos

Ossorio y Gallardo, dice a un periodista:

«Crean ustedes en mi ostracismo. En política ya no tengo nada que hacer.»

Si que ya ha hecho bastante. Sobre todo en lo de meter el pie se ha hinchado, como dicen los castizos.

Del señor Gordón Ordás.

«Yo era el presidente de un partido nacional.»

Tan partido, que no se han podido encontrar los trozos...

«Venecia.—Se ha comprobado que desaparecen las palomas de la plaza de San Marcos.»

Como los Palomos de la política...

«El Socialista» ha dicho:

«Nos negamos terminantemente a escribir una condenación de las pasadas violencias anarquistas... ¿Condenar el movimiento? De ninguna manera.»

Fijense, fijense como «chuilas» esta gente. Otros capitanes Araña de los que embarcan a la gente y se quedan en casa. Enchufistas de los que para estar callados necesitan que les llenen la boca de turrón. Y si no hay marjares contar cuentos de miedo.

«Que «sus» tenemos taños, «pajaros»!

En el lago Ness (Escocia) se le está siguiendo la pista a un monstruo mayor que una ballena. En las orillas del lago se han encontrado las huellas del animal g galesco y los zoólogos andan preocupados con la el se de bicho que pueda ser el tal monstruo.

Si el hallazgo hubiera sido en otra parte, vacilaríamos; pero en Escocia no puede ser otra cosa que un bacalao largo de talla. En una palabra: el Carnera d. los abadejos.

Guía de Alicante

MA ERAS

JULIO MOYA -Calle Malsonnave, núm. 33.

FARMACIAS

FRANCISCO CORTES.—Altamira, 12. Tel. 1.733.

CORSETERIA

CASA MARCOF.—Corsés alta novedad San Vicente, 3, Tel. 2423.

GARAGES

GARAGE PAIUS.—Vicente Giménez, Alfonso el Sablo, 31, Teléfono 1536.

GARAGE MODERNO.—Agencia de Joaquín Costa, 28, Tel. 2222.

MUSICA

CASA DUART.—P. Ruperto Chacón, 12, Tel. 1543.

DROGUERIAS

JUAN ANDRES PADILLAS.—Calle 1.º de Mayo, 23, junto a la farmacia del doctor Otero, Teléfono 1421.

TOPMO HNOVS. SUCESOR.—Plaza Castellar, 2, Tel. 1300.

DROGUERIA SEMNERE.—Méndez Núñez, 16, Tel. 1652.

FERFETERIAS

JUAN UBEDA.—López Torregrosa, 17, Tel. 1213.

ANTONIO CIA DIAZ.—Manero Mollá, 13, Tel. 1252.

CLINICA DENTAL

YON F. CA UNAS VAQUER.—Altamira, 26, T. 1. 1634.

PELICULAS

CINEMAT NACIONAL ESPANO L. A. S. A.—Sagasta, 66, Tel. 1551.

PAPELERIA

MARIMON.—Altamira, 4, Teléfono 1546.

VIDRIOS

JOSE DEVISA GARCIA.—Baileñ, 14, Tel. 1349.

MATALES

JOSE LAFUENTE ASENSIO.—Torrijos, 72, Tel. 1624.

CURTIDOS

HIJO DE ANDRES HERRERO.—Mayor, 28, Tel. 2117.

LUZIFICANTES

MANUEL REUS LAVALE.—Joaquín Costa, 16, Tel. 2453.

IDIOMAS

INGLES aprenderá en poco tiempo. C. Mate en Hotel Royal.—Teléfono

ELECTRICIDAD

ANTONIO MARIA GARCIA.—Sagasta, 10, Tel. 1833.

BORDACOS

CAMILO MONTAHUD GARCIA.—Navas, 58, Tel. 2315.

*PIANOS, ORGANOS, ARMONIUMS PIANOLAS

Reparaciones afinaciones

AFINACION PERFECTA 5 PTS.

Mendez Núñez, 35-bajo.—Tel. 23.85

La vida en el teatro

PRINCIPAL

Ayer noche la notable compañía de Comedias de Barrón-Galache, que con tan merecido éxito viene actuando desde hace varios días, puso en escena la preciosa comedia original de don Jacinto Benavente titulada «La Verdad Inventada».

Numerosísimo público acudió para presenciarla, y sinceramente hemos de decir que salieron satisfechísimos de dicha obra y de toda la compañía siendo su sanción para ambas muy satisfactoria.

La comedia gustó muchísimo especialmente por su original trama poco vista y apartada por completo de todo lo ya tan conocido en las obras de su género.

Una entretención y complicada vida familiar, en la cual interviene pareciera completamente antipodas unos de otros, y entre los que solo destacan por su nobleza, comprensión y dulzura, tres: Uno, una virtuosa, divina y sencilla joven; otro un caballero aristócrata, con un corazón de oro, y un completo demócrata, el otro un joven cariñoso, humilde y bueno.

Estas tres personas tras salvar en su vivir todas las continuas complicaciones que a su paso les colgan sus familiares, consiguen la completa felicidad gracias a la comprensión y experiencia de un título que ve que la vida entre nobles y humildes es mucho más llevadera y acertada en un plan de completa armonía y para el que la mayoría de las veces observamos que las conveniencias sociales son un escudo de egoísmo, avaricia e hipocresía.

La presentación de la obra inmejorable, el montaje perfecto y los actores acertadísimos.

De estos destacan por su veteranía, y por su enorme dosis de arte: Isabel Barrón, Luz C. de Albornoz, María Alcalde, Paca S. Ibador, Ricardo Galache, Julio Sanjuan, Manuel Bernardos y José Sancho.

Por la tarde pusieron en escena el divertido juguete cómico de Muñoz Seca y Pérez Fernandez «La Voz de su amo» en el cual todos estuvieron admirables y se hicieron aplaudir constantemente.

Esta noche a las 10 y media se reñite «La Voz de su amo» y para mañana y pasado están anunciados grandísimos estrenos entre los que destaca la hermosa comedia n.º apta para señoritas titulada «La Flor de los Guisantes».

Cena de las uvas en Samper

Como todos los años, se celebrará la gran fiesta de fin de año con un succulento menú y un gran baile a partir de las doce de la noche.

Se están recibiendo preciosos regalos para la Tómbola con que éste Hotel obsequia a sus asiduos concurrentes, los cuales pueden encargarse se les reserve mesa con la antelación posible.

Chalet

Confortable, espaciosa planta baja 400 metros cuadrados de superficie: sótanos, parque-jardín y campo de juego. Servicio de agua Gas y Electricidad Garage y habitaciones. Servidumbre independiente del edificio principal.

Se alquila o se vende

Razón: en el mismo chalet: calle de Primitivo Pérez 11

Prolongación del Paseo del Campo amor

Servicio de pasajeros para Argelia Francia, Marruecos y América

de Transport Maritime a Vapeur

DE ALICANTE A ORAN (DIRECTO)

Duración del viaje, diez horas, por el magnífico vapor

«G. G. Laferrière»

Salidas de ALICANTE todos los martes a las siete de la tarde

DE ALICANTE A MA SILLA (DIRECTO)

Por el magnífico vapor

«G. G. Laferrière»

Salida de ALICANTE, todos los jueves a las doce de la noche

DE ALICANTE A VIZCAYA (DIRECTO)

Por magnífico vapor

Sidi Brahim»

PANATOS MONTEVIDEO BUENOS AIRES por los trasatlánticos

Alina y Mendoza

Salidas: el día 8 de todos los meses

Linea Pin. los de Cádiz para ZEUTA, CADIZ CASABLANCA los buques motores

Sil Darro Ebro

Salidas: todos los

PARA INFORMES

y A. Lamagnere.

Paseo de los Mártires 3, entresuelo

ALICANTE

Para las señoras

Gran surtido de pieles frescas desde una peseta en adelante.

Alta novedad.

Renars desde 25 pesetas en adelante, Echarpes y Mantitas a precios increíbles.

Calle San Vicente, 32, piso.

Sacerdote

con Título Profesional de Maestro, admite alumnos para clases especiales preparación a Ingreso y repaso de la Asignatura de Latín.

Honorarios módicos.

Para informes, Calle Miguel Soler (antes Angeles) 16, 1.º.

Se alquila amueblada una finca á dos kilómetros de la capital, con hermoso jardín, baño, luz, agua corriente y teléfono y un chalet, todo confort.

Alquilo amplísima casa campo próxima Alicante, tranvía puerta, electricidad, baño. Razón: Mateo López, Escuela de Comercio, de 11 a 1. **MATRIMONIO CATOLICO**

Se ofrece para portería, colegio, etcétera. Razón: calle Roger, 5, segundo (junto al Palace Hotel).

Esteras-Alfombras

Carpetas de Coco

Aznar, Virgen de Belén 5.

Para su padecimiento del

Estómago

Intestinos

siempre será lo mejor el

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS



¿Ha visto Vd. los regalos que «LA MODA» dedica a su clientela, en combinación con el sorteo de Año Nuevo?

Todos los domingos están expuesto en la sección de niños.

Para tener opción a estos regalos compre sus calzados en

“LA MODA”

Mayor, 5 y 10.—Pasaje Américo, 1

ALICANTE

APERITIVO IDEAL

Anís Candela

Talleres tipográficos de EL DIA

Programas religiosos.—Revistas y periódicos.—Trabajos comerciales

Villavieja, 1—Teléfono 1815. Apartado 156

Las corporaciones y particulares que simpatizan con EL DIA deben hacer sus encargos de impresos en nuestros talleres.

Lo mejor de lo mejor

Anís Tenis

Academia de Corte y Confección Sistema Martí

Labores

Dirigida por Doña Gloria Miralles Francés

Anuncia la apertura del curso desde el día 1.º de octubre, las alumnas que deseen asistir pueden pasar a matricularse en dicha Academia, Mayor, 3, 2.º, frente al Pasaje de Amérigo.

Enseñanza rápida y económica, acomodándose los precios a las horas de clase que cada alumna desee.

Horas de clase.—Mañana: de 10 a 1. Tarde: de 3 a 7 y de 8 a nueve.

Se dan clases a domicilio para las señoras que lo deseen.

Gran taller de alta Modistería a la última moda.

Se preparan patrones.

¿Por qué los Almacenes Hinojal Bailén 9 venden tan barato?

Porque un conocimiento profundo de la producción española y extranjera y el hacer sus compras al contado, les permiten surtir en las fabricas que más barato producen.

Visite esta casa y verá su enorme surtido en: TRAJES INTERIORES SETERS, JERSEYS, MEDIAS, CALCETINES, camisas para Caballero, fajas, bolsos para Señoras, y otros artículos todos ellos a precios de fábrica. No lo olvide, siempre ALMACENES HINOJAL.

Escuela de Preparación Militar

FUERA DE FILAS

DIRECTOR, DON ENRIQUE ROBLES TEJERO

TENIENTE CORONEL DE INFANTERÍA

Los mozos del reemplazo de 1932 pueden hacer de cuota desde el día 1.º de enero hasta el 31 de junio. Pasada esta fecha, prohíbe la Ley acogerse a estos beneficios.

Todos servirán seis meses en un sólo período sin interrupción.

Los de cuota que deseen ser oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en 1.º de agosto. Los del cupo ordinario y voluntario en 1.º de noviembre y 1.º de febrero. Todos serán licenciados al ascender a Oficial, devolviendo a los de cuota el importe de ésta. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.

No podrán ser de cuota los que sepan leer y escribir. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Sagunto y Elche, y en las cuales se pueden instruir los mozos de dichas poblaciones e inmediatas a las mismas, sin abandonar sus ocupaciones.

También tenemos escuela filial en Casas de Prado (Pinar).

En la de Elda dará principio el curso en septiembre.

Información y gestiones en la Oficina, por el director de las mismas.

Sagasta, 68.-ALICANTE Tel. 2333

HOTE SAMPER

(FRENTE AL MAR)

El más convenientemente situado.—Calefacción central corriente

Teléfono 1160

Maquinas ALFA para coser y bordar

(Fabricación española)

Garantizadas por 10 años calidad superior y magnífica presentación

BICICLETAS - PIANOS - PIANOLAS - APARATOS DE RADIO MARCA «COLONIAL» - FONOGRAFOS Y DISCOS

Muebles de lujo y económicos VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO

CASA FERRER

ALBACETE

Agustín 27

Se necesitan Representantes en todas las provincias de Máquinas en la provincia

ALICANTE

Méndez Núñez

Visite Vd. las oficinas

Gas Alicante

pida presupuesto

de instalación

Lea Vd. EL DIA

Ortiz de Solórzano y Pizarro

Compra-venta de fincas rústicas y urbanas.—Agentes para préstamos del Banco Hipotecario de España.—Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas hasta el 50 por ciento de su valor; interés seis y medio por ciento y 6'60 de comisión.—Plazos de cinco a cincuenta años a fijar por peticionario.

En la cantidad a pagar por semestres vencidos será siempre inalterable durante toda la vigencia del mismo, estando ya englobadas las cantidades que se destinan a amortización y el interés.—Consulten detalles.

Oficinas en Madrid, Luchana, 20, Teléfono 45.350



¡Fumad cuanto queráis!



Renunciar a fumar es fácil y cómodo aconsejarlo a quien sufre de las molestas afecciones de la garganta y del pecho, pero no es tan fácil como aconsejarlo el desarraigar un hábito de tan profundas raíces.

Es un placer el fumar

que deja de perjudicar al fumador si se protege la garganta con el uso constante de TABLETAS GABA. Deja V. disolver algunas de ellas en su boca y podrá saborear tranquilamente su tabaco sin peligro alguno para las vías respiratorias. De modo en cada ozalés; lleve siempre una concha.

PARA LA SALUD

Gaba

9. DEL PALADAR



Las enfermedades del ESTÓMAGO, INTESTINOS e HÍGADO

(ÚLCERA DE ESTÓMAGO, DISPEPSIAS, HIPERCLOR-

HIDRIA, MALAS DIGESTIONES, ETC.), se

curan infaliblemente con el

empleo de la

NEUTRALINA

PRODUCTO NACIONAL

que es el específico más moderno y de fórmula más racional y científica de todos los conocidos.

De venta en Farmacias y Centros de especialidades farmacéuticas.

laboratorios fed. s.a. Teléfono 1947 marqués de cubas 9 madrid